

На сегодняшней встрече президента Эстонии Тоомаса Хендрика Ильвеса и федерального президента Германии Хорста Кёлера сосредоточились на проблемах международных отношений, безопасности и общем финансовом кризисе, а также на двусторонних отношениях.

«Германия является очень важным партнером для Эстонии: мы считаем одинаково важными объединяющие нас историко-культурные связи и основывающееся на солидарности и общих ценностях сотрудничество в Европейском Союзе и НАТО», – сказал президент Ильвес.

Говоря об обеспечении безопасности, президенты Ильвес и Кёлер выразили единую точку зрения, что НАТО XXI века означает безоговорочную защиту для государств, входящих в организацию, а также существенные для мировой безопасности операции и, что особенно важно, стимулирование и поддержку проведения демократических реформ в соседних с альянсом государствах, поскольку успешность таких реформ привела бы к расширению зоны безопасности в Европе.

«НАТО не имеет права отмахнуться от происходящего в Афганистане и уставать, – сказал президент Ильвес, говоря о самой большой операции альянса. – Нас будет сопровождать успех, если мы будем в состоянии сделать нашими союзниками всё больше местных жителей; это повысило бы безопасность в этом остающемся беспокойным государстве. Одновременно нам необходимо усилить волю и вклад государств, участвующих в операции ISAF, что способствовало бы превращению нашей деятельности в более действенную и убедительную, что, в свою очередь, стало бы показателем серьезности планов НАТО».

Говоря о возможном расширении НАТО, президент Ильвес поддержал политику открытых дверей, подчеркнув, что прием новых членов является независимым решением альянса, право вето на которое отсутствует у третьих государств.

«Двери НАТО постоянно открыты для тех, кто заинтересован в демократических реформах и правовом государстве, последователен и успешен в этом и желает присоединиться к альянсу, – подтвердил президент Ильвес. – НАТО не противопоставляет себя сегодня ни одному государству, оно – за общие ценности и

принципы, оно – за демократию».

Говоря об августовской российско-грузинской войне, президент Ильвес подчеркнул, что Россия должна соблюдать обязательства, взятые на себя по мирному соглашению Медведева–Саркози от 12 августа, и вывести свои войска на позиции, на которых они находились до 7 августа.

«Необходимо обеспечить возвращение беженцев, беспрепятственный доступ гуманитарной помощи и беспрепятственный доступ международных наблюдателей на конфликтную территорию, особенно в Южную Осетию», – сказал президент Ильвес.

Главы государств Ильвес и Кёлер обсудили также энергетическую политику, в том числе энергетическую безопасность, когда коммерческие интересы не должны заглушать наши общие ценности.

«Энергетические объединения – это не просто коммерческие проекты, это в первую очередь средства обеспечения действенности внутреннего рынка и энергетической безопасности, – сказал президент Ильвес. – Поэтому необходимо найти возможность финансирования Европейским Союзом создания соединений, важных с точки зрения безопасности. Создание и развитие более связанного общего рынка и межгосударственных энергетических объединений – это в интересах всех государств Европейского Союза».

Президенты Ильвес и Кёлер остановились подробнее на мировом финансовом кризисе и на его влияниях. Оба президента признали, что в центре интересов государств Европейского Союза должно быть и находится восстановление доверия между банками и гражданами, достижение общего равновесия на мировом финансовом рынке.

«В мировом масштабе речь сейчас идет по крайней мере о двух проблемах: помимо стабилизации финансовых рынков, необходимо избежать перерастания финансовых проблем во всеобщий экономический кризис, – сказал президент Ильвес. – Это требует координированных действий как на уровне Европейского Союза, так и в более широком международном плане».

«Эстония оставалась до сих пор относительно не затронутой финансовым кризисом, что произошло во многом благодаря тесной интеграции банковского сектора Эстонии с финансовым сектором Северных стран, который хорошо справился в ситуации нынешнего финансового кризиса, – подтвердил глава Эстонского государства и добавил: – Приспособление эстонской экономики началось уже за год до проникновения финансового кризиса в Европу, однако два последующих года будут сложными в экономико-политическом отношении и в Эстонии».

Президент Ильвес передал федеральному президенту Кёлеру приглашение посетить Эстонию с государственным визитом.

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229